

忍不住

华东师大第二附属中学附属初级中学 初一(1)班 谢殷桃

月如眉,挂在一望无际深蓝的天空,柔和的月光倾泻在我的阳台上。我蜷缩成一团,迟迟不肯入睡。

这么一个平静的月夜,夏季聒噪的声音还在围绕,知了还在耳旁温柔地低鸣。我坐在电脑前,盯着色彩斑斓的屏幕正在上网课,一派静谧美好的景象。

突然,门“咔哒”一声,我立马转头一看,为谁不知趣打破美妙气氛而不快——原来是爷爷,他咧开那张老态龙钟的笑脸,揉揉我的头,将一杯果汁放在我的桌前。我看了一眼,胡乱喝了几口放在旁边,又马上把注意力挪开了。

“啊!这是什么?”爷爷凑过来时把我吓了一跳,一不小心将果汁碰翻在我的衣服上。“哎呀!你这孩子,怎么这么不小心啊?”爷爷一看到我这狼狈样,连忙拿毛巾擦拭。我一下子火气上扬,忍不住发了脾气:“你烦不烦啊?算我求你了,你可快出去吧,别在这碍我眼了。”说着,我把爷爷推出了门,在关上门的一刹那,我好似看到爷爷眼底的一抹失落,我顿时慌了神,才发觉刚才说出的话未免也太伤人了些。可是,说出去的话

犹如泼出去的水再也收不回了。

妈妈看不下去了,拉我谈话,我想多半为了爷爷的事。妈妈拉着我坐下,还没等我讲话,她就开了口:“你知道你爷爷是怎么长大的?”我以沉默来回答这个问题。说真的,我跟爷爷生活了十四年,还不知道他的成长经历,真是有点可悲啊。

“你爷爷一出生就没了妈妈,全靠他姐姐把他带大,他很爱读书,却苦于家庭生计当了农民,所以他没文化没朋友,看到你在读书,他的眼睛就发光,好像他也在读书似的。”

说到这里,妈妈莫名地哽咽了:“他很爱你,你一出生就要抱着看着。大点了就要带你遛弯,读书了就接你上下学,买好吃好喝的哄你开心,你知道我有多嫉妒你吗?”

我无言以对,我想起了爷爷纯真朴实的笑容,每次接我放学的喜悦。原来,我是这么自私的啊,身在福中不知福。

明月挂在夜空,一颗颗星星围绕着它。我明白我的行为给爷爷带来了沉重的一击,我后悔至极。

闯 关

莘庄中学 八(7)班 王艺迪 指导老师:陶汉昌

“比赛就像打游戏,只要游戏就会有通关的攻略,我一定能行的!”这是一档综艺节目中的一位选手所说的话,虽然最后他遗憾离场,但他的话却给了我很深刻的印象,生活中的很多事不也正是如此么?

还记得几年前的一次古筝比赛,我在家中筹备了很久。古筝的弹奏技巧颇多,每一样我基本都能信手拈来,唯独琶音我却不是很在行,但这次比赛我所准备的一首曲子中,却偏有“N”个琶音。初次见到谱子时我简直惊呆了!一行行琴谱上排满了代表琶音的符号,我不禁为自己捏了一把冷汗。

练习时正是酷暑季节,当时琴房还没有装空调,窗外的太阳火辣辣地穿透了窗纱直射在我身上,树上的蝉没完没了地叫着,还有简直“长不见底”的曲谱,这次练习无疑是对我极大的考验。

我本算不上是天资聪颖,再加上如此酷暑,我的心也逐渐变得焦躁起来,因此读谱就更加慢了,老

师只好帮我一页一页地“扒谱”。老师教前,总会先将整首曲子弹奏一遍,让我听一下效果,看着老师时快时慢,时如绵绵细雨,时如风雨大作,一气呵成地弹奏曲子,我被彻底地震撼到了,如果我也能弹得这么好就好了,我心里想着,这也成为了我之后的动力。

“心静自然凉”,我的心不再浮躁,而是潜心练琴,我仿佛觉得窗外的蝉鸣不再吵闹了,而是觉得它们的一声声、一阵阵鸣叫,是在为我鼓劲加油,练不好没关系,只要不服输就行!我努力地练啊练啊,不熟悉的地方变得熟悉,困难的地方变得简单。

我演奏的曲目是《十面埋伏》,你听!激战前的寂静,是战火纷飞、枪林弹雨的前奏——“敌军围困万千重,我自岿然不动”是伟大的沉着冷静。“四面楚歌、一筹莫展”而在乌江拔剑自刎——是楚霸王项羽的悲壮!闯过去了,我闯过去了!

闯关,闯的是困难,也是人心!

美,就在身边

康外实验中学 六(1)班 张一寒 指导老师:陶汉昌

美,随处可见:自然风光是美的,意志坚强是美的,纯洁的心灵是美的……对于我们的眼睛,不是缺少美,而是缺少发现。

爸爸在家养了许多花,他种的花种类繁多,有些我连名字都叫不上来。一年四季,家里总会有许多花儿盛开。

清明时节,雨水逐渐增多,天气也越来越暖和了,爸爸弯着腰,熟练又小心地给花儿翻盆。我看到爸爸往含苞欲放的兰花盆的泥土里放了一些东西,就好奇地问道:“爸爸,你加了些什么呀?”爸爸边忙活边解释道:“加的是肥料,春天是植物快速生长的时候,它们的成长和我们人一样,也需要营养哦。”怪不得爸爸种的花儿都特别精神。

盛夏时节,骄阳似火,我家小池塘里的睡莲绽放出白里透红的花朵,爸爸又给睡莲增加营养。你看花瓣上停着一只蜻蜓呢?这真是“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头”呀!

每天早上,爸爸顾不上吃早饭,就去给花浇水。在浇花的时候,他还会仔细查看每朵花的长

势。如果发现花儿生病了,他会立即拍照,然后去查找相关资料,弄清楚问题出在哪里后,他就会对花进行治疗。看,爸爸这样照看花朵,花能长得不好吗?

秋冬时节,天气慢慢转凉。

看到爸爸把一盆盆菊花搬进阳光房,我也去帮忙。当我搬起一盆菊花时,爸爸笑着说:“我搬的这些花,喜欢多晒太阳,所以阳光房是它们最适合的地方。你手中的这盆菊花不怕冷,所以不用搬进阳光房。”我笑了笑,放下花盆。哇!爸爸真是太了解花儿了。

我又情不自禁地吟诵起“采菊东篱下,悠然见南山”的诗句。

冬天,我家小花园里的主角当然是梅花啦!正巧我刚学过林逋的《山园小梅》:“疏影横斜水清浅,暗香浮动月黄昏。”

无论何时,走进我们家,总能让人有种赏心悦目的欣喜。

因为这些花朵,而让我们家里处处充满了美。

